
子任务编号 子任务分值 特殊条件

1 8

2 12

3 32

4 48 无特殊限制

题目大意  
有  个物品，  个人位置形成一个环，并且每个人都对每个物品有一个评价值（一个人对所有物品
的评价值形成一个排列）。初始时所有物品都在物品堆中。

对于所有  ，求出：如果从  开始转一圈轮流决策，每个决策者必须拿掉当前物品堆中的任意恰好一个
物品，所有人都绝顶聪明且希望最终剩下自己评价值尽可能高的物品，最终剩下的物品会是哪一个。

数据范围  
对于所有数据，  。

对于  的数据，为减小输入量，采取快速生成数据的方式。
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解题过程  
先考虑如何求  的答案。

 

首先当最后一个人决策时，他肯定会拿掉两个物品中他的评价值较小的一个。

因此我们有一个初步的想法：前面的人基本上没有必要去拿最后一个人评价值最小的物品，因为最后一
个人最终肯定要拿掉它。

然后我们可以继续考虑第  个，第  个，  ，一直到第一个。最终只会剩下一个物品。

那么，我们可以猜想，这个问题等价于从  到  轮流拿掉自己评价值最小的物品，最终会剩下哪一个。

 

下面来更严谨的证明一下：

首先显然  时成立。

接着我们考虑从  向  归纳，即证明当有  个人，  个物品时，如果后  个人按照上述方
案操作，则第一个人按照上述方案操作也是最优策略。

设如果按照上述策略，第一个人拿掉了  ，最终剩下了  （显然有 ），后  个人分别拿了 
 。

1. 如果第一个人改为拿  ，后面的人不会改变拿的东西，最终会剩下  ，显然会变劣。

2. 如果第一个人改为拿  ，那么第  到  个人不会改变，而第  个人会改变拿的东西，设
第  个人改为了拿  。

（显然，  ）

那么第一个人如果调整为拿  ，那么最终结果和拿  是相同的。（从 拿 且 拿  变为 拿 且
拿  ）

那么我们可以不断调整，直到拿的是  或  。显然，这样不优于直接拿  。

因此，根据归纳，该方案对所有人为最优策略。

 

如果直接按照上述做法对于所有  ，暴力从后往前求所有人评价值最小的还未被删除的物品，总复杂度
为  ，可以通过前三个子任务。

我们考虑怎么优化暴力算法。

我们记录一个数组  表示第  个人拿掉了所有物品中他评价值第  小的。

可以发现，当我们把  改为  时，对于所有 ，  不会减小。

于是，当我们要求  的答案是，对于第  个人，我们只需要从  时的  开始往上枚举找
到第一个还未被删除的物品选中即可。

由于总共所有  移动次数不会超过  ，因此总复杂度为  ，可以通过该题。

 

参考资料  
无。
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